

科林环保装备股份有限公司

关于票据追回的进展公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

一、基本情况

科林环保装备股份有限公司（以下简称“公司”或“科林环保”）于 2018 年 7 月 17 日向江西喜成贸易有限公司（以下简称“喜成公司”或“喜成贸易公司”）开具了 4,000 万元与公司业务背景无相关性的商业承兑汇票，票据到期日为 2019 年 7 月 17 日，约定喜成公司向公司提供相应融资帮助，但喜成公司并未完成《协议书》约定的相关义务，且已将票据背书转让，公司将面临最终持票人的兑付要求。出于谨慎性原则，公司在 2018 年度财务报告中对 4,000 万票据全额计提减值。自该事件发生以来，公司以及国家相关职能机关一直在就该事项与相关方持续沟通。在公司以及国家相关职能机关的共同努力下，公司于 2019 年 12 月与喜成公司及票据涉及的相关方已就该事项达成和解，并签署了《和解协议》，相关方不再履行前期签订的相关协议项下的所有权利义务，公司追回票据 3,200 万。鉴于另有 800 万的票据在前期已背书转让给最终持票人日照市东港区庄升传媒有限公司（以下简称“庄升传媒”），庄升传媒以票据追索权纠纷为由，起诉了公司及其前手票据持有人。前述内容详见公司于 2019 年 11 月 16 日、2019 年 12 月 7 日、2020 年 1 月 18 日在巨潮资讯网（www.cninfo.com）及《证券时报》披露的《关于累计诉讼情况的进展公告》（公告编号：2019-055）、《关于票据追回的公告》（公告编号：2019-057）、《关于累计诉讼情况的进展公告》（公告编号：2020-002）。

二、案件进展情况

该案经苏州市吴江区人民法院（2019）苏 0509 民初 14047 号《民事裁定书》裁定：驳回庄升公司的起诉。后庄升传媒公司就该裁定上诉，经江苏省苏州市中

级人民法院判决，根据（2020）苏 05 民终 3996 号《民事裁定书》裁定：驳回上诉，维持原裁定。本裁定为终审裁定。

三、对公司的影响

鉴于该事项将对公司 2020 年业绩产生一定影响，出于谨慎性考虑，公司咨询了相关中介机构并聘请了江苏同大律师事务所就该事项出具了法律意见，相关意见如下：

本所律师认为，经法院审理查明，庄升传媒公司不具有法定贴现资质，非合法持票人，不享有票据权利，也非被侵害的实体性权利享有者。依据《票据法》第十条及《九民纪要》第 101 条的规定，庄升传媒公司作为不具有法定贴现资质的当事人，其民间贴现行为系无效行为，非合法持票人，科林环保无需承担对庄升传媒公司持有的 800 万元商票的兑付义务。

同时，本所律师认为，依据《票据法》第十条及《九民纪要》第 101 条的规定，喜成贸易公司、山能能源公司及庄升传媒公司作为不具有法定贴现资质的当事人，其之间的一系列民间贴现行为系无效行为，应当将相关商票返还出票人科林环保。且根据科林环保与喜成贸易公司、山能能源公司签署的《和解协议》，科林环保未收到喜成贸易公司支付的任何融资款项，喜成贸易公司应无条件向科林环保退还全部商票，山能能源公司协助喜成贸易公司向科林环保返还全部商票，届时若庄升传媒公司将其持有的 800 万元商票退回，该部分商票将退回科林环保，科林环保无需承担支付义务。

上述 800 万元商票已到期，持票人即庄升传媒公司无法将票据再进一步流转。综上，无论庄升传媒公司是否将上述票据退还给科林环保，科林环保对 800 万元商票无票据兑付义务。

根据上述法院裁定及律师意见，公司将根据相关规则及《公司章程》的规定进行相应的会计处理。

四、备查文件

《江苏同大律师事务所关于日照市东港区庄升传媒有限公司与科林环保装备股份有限公司票据追索权纠纷案之法律意见》。

特此公告。

科林环保装备股份有限公司

董 事 会

二〇二〇年九月三十日